



# 突破发展“壁垒” “量身定制”解决方案

——衡阳市企业发展“船山论坛”（第十一期）举行

■文/本报记者 向吟吟 罗文鹏 图/本报记者 王翟

6月6日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”（第十一期）在船山书院举行。

来自金融、科技、制造业、投资等领域的“大咖”们，聚焦企业转型、产品定位、品牌营销、市场融资等问题倾情献计、精准支招，帮助路演企业对接资源、突破发展“壁垒”，“量身定制”解决方案，助力衡阳企业持续健康发展。



湖南金昌生物技术有限公司  
董事长 周辛



## 路演企业 湖南金昌生物技术有限公司

该公司以茶油为核心，在古法压榨的基础上辅以先进现代化工艺生产茶油产品，并对茶油进行深加工，开发了“茶一派”系列洗洁、护肤类产品，曾荣获中国旅博会银奖、国际森林博览会金奖等。目前，公司与美肤宝、法兰琳卡、滋源、韩后等国内外日化品牌企业签订了长期供货协议。



## 向数字化转型，提升产品和企业知名度

**杨冰之：**在市场营销上可以借鉴一下东阿阿胶的营销方式，聚焦产品的健康、无添加等特点做一个大健康方案，打造大健康产业链。

**周惺：**进入大数据时代，要利用互联网的力量，让产品更加贴近客户，尽快实现企业的数字化转型。

**毛乾锟：**你们有这么好的产品和规划，如何在新经济模式下做到快速突围？

**石喜艳：**第一要做好市场环境分析，日化市场是个红海市场，必须针对目标客户“对着干”，同时要利用好产品无防腐、好携带等特点，做到“与其更好，不如不同”，形成差异化竞争优势。同时，讲好品牌故事，

引起消费者和用户的共鸣。

**毛乾锟：**第二要做好品牌战略定位，打造自己独属的爆品，将客户流量转化为“客户留量”，将目标客户人群变成忠实“粉丝”。

**石喜艳：**我认为可分三步走：市场走一批、开发一批、预研一批，一切都围绕着用户的需求而进行。而不是一股脑地研发很多产品，却没有一个能好好消化，这样的研发产生不了价值，而且会进入一个死循环。

**赵国华：**企业要想在竞争激烈的市场上占有立

足之地，无非是把握好两个定位，一个是产品本身的定位，一个是消费人群定位。做好这两个定位后，集中精力、财力、物力做好拳头产品，盘活资源做大做强，争做行业标杆，扩大市场份额。

**毛乾锟：**企业的健康发展战略上必须有清晰的聚焦，要打造具备核心竞争力的产品，通过增强用户对于产品的认知和接受来打开知名度。

另外，企业在油茶种植和深加工方面有优势，也申请了专利，是不是可以考虑在产业链前端多赋能、多合作、多推广，进一步扩宽用户和市场。



湖南海联三一小苏打有限公司  
总经理 周游



## 路演企业 湖南海联三一小苏打有限公司

公司创立于2003年，是一家集采矿、生产、研发和销售为一体，主要产品为小苏打、纯碱，外销80多个国家和地区。目前，海联三一牌小苏打、食用碱系列已经在全国沃尔玛、步步高、大润发及衡阳本地的香江百货等超市热销，线上的京东和天猫也开设了旗舰店。



## 提升核心竞争力，把小产品做成大品牌

**杨冰之：**海联三一从一个化工企业转型为走向千家万户的新零售企业，这是一个非常大的转型，要以数字化转型为支撑，重点聚焦品牌认知，通过互联网大数据来建立口碑，让你们的产品成为美好生活的象征，不断提升市场核心竞争力。

**赵国华：**海联三一在产品研发、生产方面已经非常成熟，下一步的工作重心应放在产品销售上。进一步延伸销售渠道，通过文化赋能、IP包装、产品包装设计等方式，扩大市场份额，提升附加值。

**尹司媛：**海联三一实力很强，如果想去引领消费者改变消费理念，做市场引导的话，我建议你做一个市场联盟比较好，单打独斗风险太大。

**王合群：**当企业的生产技术已经达到一定水平时，就到了渠道为王的发展阶段。拓展渠道需要大量资金，建议采取一些大融资的举措。

**刘锐：**另外，产品和企业的定位是密切联系的。先明确企业定位，确立资本思维，与资本市场齐头并进，这样才能把产业做大做强。

**潘德亨：**如何让你们的一线产品更好地延伸，得到

投资方青睐呢？我有两个建议，第一个是通过直播和视频等形式来做好C端，帮助老百姓“种草”，通过C端扩大整个社会的整体需求量。第二个是在TOB领域进一步拓展，目前二氧化碳和小苏打产品正在成为年轻一代追求低碳低脂的时尚需求，公司可以在这一领域发力，让财务资本、社会资本更好地聚焦于你。

**刘锐：**小苏打不是一个具备高科技含量、高竞争力的产品，其客户群体非常清晰，主要为女性。你们要根据客户的需求，立足产品包装、推广、渠道进行产品开发，并充分利用社区电商渠道去推广。只要把这个培养消费者用户的想法坚持到底，不断增强客户粘合度，小产品也可以做成大品牌。



衡阳市裕峰影视传媒有限公司  
总经理 刘文正



## 路演企业 衡阳市裕峰影视传媒有限公司

公司创立于2012年，是一家集户外广告、社区媒体、线上媒体、影视拍摄、品牌全案运营于一体的广告传媒公司，在全市具有一定的市场占有率。其中，户外LED广告屏占全市73%以上，电梯广告占全市四分之一，户外广告大牌30余个，商场广告云播机100余台。



## 扎根湖南市场，坚定做好地域性企业

**杨冰之：**在互联网领域，价值创新的点非常多。要有效采集数据，通过媒体的传统价值平台发挥经济效应，快速向数据世界转型。

**石喜艳：**在你这一行，技术壁垒并不高，建议企业从市场、资源两个方面做到极致，积极与国内头部企业合作。办企业不一定非要自己单打独斗，应该是把各自有限的资源整合起来，共同去开拓市场。

**励凌峰：**我们正在做一个工作，对全市劳动力做一个数据的排摸和收集，将成立一个人力资源产业园。一

方面，这个有可能成为你未来广告营销的数据源和业务来源，是我们之间的第一个合作点。另一方面，你们在从事传媒工作的过程中，做了很多的数据化或者数据收集的工作，你将信息反馈过来，对我们也会是一个很好的助力。

**潘德亨：**最近物业公司资本市场估值特别高。但很多物业公司跟我们讲，以前你们“瞧不起”物业，于是一不留神，就出了一个分众传媒。以前，可能没有土壤和物业公司合作，但现在情况已经发生变化。前不久，中国几大物业公司、地产商成立

了合资公司，未来在小区楼宇广告这一块，他们可能会成为你很重要的一个合作伙伴。

**林志鹏：**你的数据能帮你提升广告溢价，建议你进一步细化数据，创造更多应用场景。你的设备开辟了公益广告时段，在电梯停电的时候可以提供一小时的电源补充照明，并提供报警功能，这是一个很好的战略考虑。这种结合有非常好的正向效益，一般传媒公司很难有这样的内容，为你们点赞。

**刘锐：**建议企业进一步精准定位，坚定地做好一个地域性企业，扎根在湖南，将市场影响力辐射全省。

### 导师团总结点评

这是我第三次参加“船山论坛”。个人认为，这个论坛具备了四大方面的功能，对促进衡阳企业发展起到了积极的作用。

第一个功能是促进企业交流。通过这个平台，让更多的人能了解路演企业，也让路演企业能够找到更多的合作伙伴。

第二个功能是为企业发展提供意见和建议。古话说，“身在庐山中，不知庐山真面目。”我们有时候不能够很清晰知道自己的问题在哪里，但导师、专家能以“局外人”的视角发现问题所在，并帮助解决。

### “四大功能”助力企业发展

■刘锐

第三个功能是金融对接。经营企业没有不缺钱的，包括金融投资机构也缺钱，大家都需要有一个金融对接的平台，而“船山论坛”很好地担当了这个角色。

第四个功能是政策指导和政策对接。作为企业方，有时对政府的相关政策把握不是很准。最好的方式就是通过展示让政府了解企业，有针对性地提高服务职能。每一期船山论坛，朱健市长都亲自参加，各相关职能部门负责人也会到场聆听，所以说这是一个企业熟悉政府政策并获得政策指导的好平台。

到今天，“船山论坛”已经举办了十一期。我看到许多企业借助这个平台成功找到了合作伙伴。祝愿衡阳企业，包括来衡参加论坛的导师，能借助该平台把企业做得越来越好！



### 导师简介



刘锐，上海将邑智能科技有限公司、上海子春初十电子商务有限公司、上海小板凳农业科技有限公司董事长。



杨冰之，国脉集团创始人、董事长、首席架构师、首席研究员，浙江大学客座教授，著名互联网、经济学、大数据、物联网与智慧城市研究专家。



石喜艳，湖南优美兴科技发展集团有限公司创始人、董事长，湖南凤栖互联网技术有限公司创始人、董事长。



周惺，上海交通大学海外教育学院副院长、上海交大海外“中国最佳企业大学排行榜”发起人、主评委，上海市商业保理同业公会副秘书长。



赵国华，上海交通大学设计研究总院副院长，上海交通大学ppp研究中心咨询部主任、中国技术经济协会投融资分会理事。



潘德亨，红星美凯龙新零售集团投资副总裁，广东三维家信息科技有限公司董事、北京国富纵横文化科技咨询股份有限公司监事。



林志鹏，北京无限向溯科技首席执行官，广东省商业地产协会理事、中国景区联盟理事。



励凌峰，上海圣博华康城市规划咨询有限公司董事长，上海现代服务业联合会副会长，长三角十大文化创意产业领军人物。



王合群，工信部人才交流中心智库专家，万宝盛华（中国）发展规划专家，上海瑞力基金（中智人力资源基金管理机构）投资总监。



尹司媛，孝安投资管理公司合伙人，集沙成塔科技董事长，专注于产业规划、招商运营及智慧城市领域研究。



毛乾锟，上海依梧信息科技有限公司总经理、上海乾动新能源科技有限公司CEO，筋斗云出行共享电单车创始人。